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बीजीय �ंजक

Exercise

1. �न��ल�खत �ंजक� के पद� को �ल�खए — 

वीिडयो उ�र देख�

5x + 6

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_BL8QrfD5EgAk
https://dl.doubtnut.com/l/_Hp0azfdJMMT5


2. �न��ल�खत �ंजक� के पद� को �ल�खए — 

वीिडयो उ�र देख�

a2– 3ab– 4

3. �न��ल�खत �ंजक� के पद� को �ल�खए — 

वीिडयो उ�र देख�

4ax + 6

4. �न��ल�खत �ंजक� के पद� को �ल�खए — 

वीिडयो उ�र देख�

x2– 3x– 7

https://dl.doubtnut.com/l/_Hp0azfdJMMT5
https://dl.doubtnut.com/l/_XcFpEwJnsQ90
https://dl.doubtnut.com/l/_J1sgTSplA4HK


5. �न��ल�खत �ंजक� के पद� को �ल�खए — 

वीिडयो उ�र देख�

5a − b

6. �न��ल�खत �ंजक� के पद� को �ल�खए — 

वीिडयो उ�र देख�

xy2

7. �न��िकत कथन स� है या अस� — 

xyz म� xyz का गुण�क 1 है।

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_J1sgTSplA4HK
https://dl.doubtnut.com/l/_bld08f2J7wd2
https://dl.doubtnut.com/l/_DaFVm12xXwSR
https://dl.doubtnut.com/l/_Uq4McRZJQdOs


वीिडयो उ�र देख�

8. �न��िकत कथन स� है या अस� — 

 म�  का गुण�क -3 है।

वीिडयो उ�र देख�

−3y2 y2

9. �न��िकत कथन स� है या अस� -

 म�  का गुण�क  है।

वीिडयो उ�र देख�

– xy22

3
–

2

3
xy2

https://dl.doubtnut.com/l/_Uq4McRZJQdOs
https://dl.doubtnut.com/l/_LLulyD5JK3O8
https://dl.doubtnut.com/l/_0Nli8HSsev62


10. �न��िकत कथन स� है या अस� 

 म�  का गुण�क  है।

वीिडयो उ�र देख�

8x2y x2y 8

11. �न��िकत कथन स� है या अस� 

 म�  का गुण�क 1 है।

वीिडयो उ�र देख�

xyz21

6
xyz2

12. �न��ल�खत म� सजातीय पद छ�िटए (छ�टकर) - 

 , , 

वीिडयो उ�र देख�

6x2y −6xyz 8x2y −7xyz

https://dl.doubtnut.com/l/_8bmxSpA78UEZ
https://dl.doubtnut.com/l/_utCl3mDX9kps
https://dl.doubtnut.com/l/_uFEGUk986y9A


13. �न��ल�खत म� सजातीय पद छ�िटए (छ�टकर) - 

, , , 

वीिडयो उ�र देख�

−3pq −5pq2 4q2p 9qp

14. �न��ल�खत म� सजातीय यु�� पर सही  लगाइए। 

,

वीिडयो उ�र देख�

(✓)

5x −3x

15. �न��ल�खत म� सजातीय यु�� पर सही  लगाइए। 

, 

(✓)

3ab 7a2

https://dl.doubtnut.com/l/_uFEGUk986y9A
https://dl.doubtnut.com/l/_i4gHZpTEPwwM
https://dl.doubtnut.com/l/_eNbOgLEJQkxe
https://dl.doubtnut.com/l/_y5nrQoKmDm52


वीिडयो उ�र देख�

16. �न��ल�खत म� सजातीय यु�� पर सही  लगाइए। 

, 

वीिडयो उ�र देख�

(✓)

b2ac ab2c

17. �न��ल�खत म� सजातीय यु�� पर सही  लगाइए। 

, 

वीिडयो उ�र देख�

(✓)

a2bc ab2c

https://dl.doubtnut.com/l/_y5nrQoKmDm52
https://dl.doubtnut.com/l/_Ub0oAErdUFDr
https://dl.doubtnut.com/l/_87bZNZNhpbxZ


18. �न��ल�खत �ंजक� म� पद� क� सं�ा बताइए (बताकर) – 

वीिडयो उ�र देख�

13x

19. �न��ल�खत �ंजक� म� पद� क� सं�ा बताइए (बताकर) – 

वीिडयो उ�र देख�

x + y

20. �न��ल�खत �ंजक� म� पद� क� सं�ा बताइए (बताकर) – 

वीिडयो उ�र देख�

ax2– bx + c

https://dl.doubtnut.com/l/_7MpOSRWrYCvO
https://dl.doubtnut.com/l/_QIQ25tMaGvb4
https://dl.doubtnut.com/l/_HZoogSDCUQh4


21. �न��ल�खत �ंजक� म� पद� क� सं�ा बताइए (बताकर) – 

वीिडयो उ�र देख�

3x– 5z

22. �न��ल�खत �ंजक� क� िड�ी और उनके पद� क� िड�ी बताइए– 

वीिडयो उ�र देख�

x2 + 2y + 3

23. �न��ल�खत �ंजक� क� िड�ी और उनके पद� क� िड�ी बताइए– 

3x3 + 4x2y

https://dl.doubtnut.com/l/_HZoogSDCUQh4
https://dl.doubtnut.com/l/_CrhHZgpeYcDF
https://dl.doubtnut.com/l/_ak1K3RKFEr5Q
https://dl.doubtnut.com/l/_IM8cXa0go7sW


वीिडयो उ�र देख�

24. �न��ल�खत �ंजक� क� िड�ी और उनके पद� क� िड�ी बताइए– 

वीिडयो उ�र देख�

5x4 + 7xy2 + 2x + 3

25. �न��ल�खत �ंजक� क� िड�ी और उनके पद� क� िड�ी बताइए– 

वीिडयो उ�र देख�

y2 + 5

https://dl.doubtnut.com/l/_IM8cXa0go7sW
https://dl.doubtnut.com/l/_y0UfqHLRMp7r
https://dl.doubtnut.com/l/_0CFygcV133sS


26. �न��िकत म� स� कथन बताइए (बताकर) - 

 ��पद �ंजक है,

वीिडयो उ�र देख�

5x2yz

27. �न��िकत म� स� कथन बताइए (बताकर) - 

 ��पद �ंजक है,

वीिडयो उ�र देख�

x2 − 8x + 10

28. �न��िकत म� स� कथन बताइए (बताकर) - 

 ��पद �ंजक है,

वीिडयो उ�र देख�

2x2 + 7xy

https://dl.doubtnut.com/l/_WYfGQKC1SHiB
https://dl.doubtnut.com/l/_4f8Eh8KagY5e
https://dl.doubtnut.com/l/_VHW02MHynL1C


29. �न��िकत म� स� कथन बताइए (बताकर) - 

 ��पद �ंजक है,

वीिडयो उ�र देख�

ax2 + bx − c

30. �न��िकत म� एकपदीय, ��पदीय एवं ि�पदीय �ंजक बताइए

(बताकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

3xy + 7

https://dl.doubtnut.com/l/_VHW02MHynL1C
https://dl.doubtnut.com/l/_KklcTgLwbMBJ
https://dl.doubtnut.com/l/_unUoBqVnPA4D


31. �न��िकत म� एकपदीय, ��पदीय एवं ि�पदीय �ंजक बताइए

(बताकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

15x3

32. �न��िकत म� एकपदीय, ��पदीय एवं ि�पदीय �ंजक बताइए

(बताकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

2x2 + 7x– 3

https://dl.doubtnut.com/l/_oNBQZqtZeJlJ
https://dl.doubtnut.com/l/_yQCBe8HiD71V


33. �न��िकत म� एकपदीय, ��पदीय एवं ि�पदीय �ंजक बताइए

(बताकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

3x2 − 10xy

34. �न��िकत म� एकपदीय, ��पदीय एवं ि�पदीय �ंजक बताइए

(बताकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

px2 + qx − r

35.  पद� क� सं�ा क� �ि� से कैसा �ंजक है?x2y − 7xy + 10

https://dl.doubtnut.com/l/_Lds2Da8Cp7sv
https://dl.doubtnut.com/l/_fVgdCBLPG9IS
https://dl.doubtnut.com/l/_2vMCSNpkNO0i


वीिडयो उ�र देख�

36. नसर�न के पास  आम ह�। उसने  आम अपनी बहन एबीना

को दे �दया। �ात क��जए - 

नसर�न के पास िकतने आम शेष रहे?

वीिडयो उ�र देख�

3x 2y

37. नसर�न के पास  आम ह�। उसने  आम अपनी बहन एबीना

को दे �दया। �ात क��जए - 

शेष आम� क� सं�ा म� िकतने पद ह�?

वीिडयो उ�र देख�

3x 2y

https://dl.doubtnut.com/l/_2vMCSNpkNO0i
https://dl.doubtnut.com/l/_Q2D3cQFjoEq3
https://dl.doubtnut.com/l/_nOxfCMYDVU0p
https://dl.doubtnut.com/l/_tneY3WHutuMk


38. नसर�न के पास  आम ह�। उसने  आम अपनी बहन एबीना

को दे �दया। �ात क��जए - 

पद� क� सं�ा क� �ि� से इसे िकस �कार का �ंजक कह�गे?

वीिडयो उ�र देख�

3x 2y

39. बीजीय �ंजक� को जो�ड़ए (जोड़कर) - 

 तथा 

वीिडयो उ�र देख�

8a − 2b 2a + 2b

40. बीजीय �ंजक� को जो�ड़ए (जोड़कर) - 

,  तथा 

ीि ो े �

7a − 4b 5a + 2b −2a − 3b

https://dl.doubtnut.com/l/_tneY3WHutuMk
https://dl.doubtnut.com/l/_u8dMny2m93Hr
https://dl.doubtnut.com/l/_Q2uo8uxGuTcm


वीिडयो उ�र देख�

41. बीजीय �ंजक� को जो�ड़ए (जोड़कर) - 

,  तथा 

वीिडयो उ�र देख�

19x2 − 5y2 3x2 + 5y2 −2a − 3b

42. बीजीय �ंजक� को जो�ड़ए (जोड़कर) - 

,  तथा 

वीिडयो उ�र देख�

2x2 − y2 x2 + 3y2 x2 − y2

https://dl.doubtnut.com/l/_Q2uo8uxGuTcm
https://dl.doubtnut.com/l/_prZIMS27YlFm
https://dl.doubtnut.com/l/_ZkMlTi1JknXn


43. �न��िकत म� पहले बीजीय �ंजक म� से दसूरे बीजीय �ंजक को

घटाइए (घटाकर) – 

 म� से  को

वीिडयो उ�र देख�

2xy − 2y2 + 3x2 + 5y2 xy + 3xz − y2

44. �न��िकत म� पहले बीजीय �ंजक म� से दसूरे बीजीय �ंजक को

घटाइए (घटाकर) – 

 म� से  को

वीिडयो उ�र देख�

4x − 3y + 7z −2x − 3y + 7z

https://dl.doubtnut.com/l/_MYDTAGDVXf2l
https://dl.doubtnut.com/l/_tzcI2suaQCC7


45. �न��िकत म� पहले बीजीय �ंजक म� से दसूरे बीजीय �ंजक को

घटाइए (घटाकर) – 

 म� से  को

वीिडयो उ�र देख�

a2 − 3b2 + 7ab −a2 − 3b2 + 7ab

46. �न��िकत ��� के उ�र के सही �वक� �ल�खए (�लखकर)। 

 का मान होगा।

वीिडयो उ�र देख�

x − y + 2x − 4y

47. �न��िकत ��� के उ�र �ल�खए (�लखकर)। 

 का मान होगा।2x + y − z − (3x + y − 2z)

https://dl.doubtnut.com/l/_SNDYDDrVjj4d
https://dl.doubtnut.com/l/_7qy0hqz9ibV2
https://dl.doubtnut.com/l/_s96SiCeenY6C


वीिडयो उ�र देख�

48.  म� से  को घटाइए (घटाकर)।

वीिडयो उ�र देख�

1 −3x + 2y − 4z

49.  म� �ा जोडे क� योगफल  हो जाए?

वीिडयो उ�र देख�

a − b 2a + b

50.  ,  से िकतना अ�धक है ?

वीिडयो उ�र देख�

2x + y x − 2y

https://dl.doubtnut.com/l/_s96SiCeenY6C
https://dl.doubtnut.com/l/_EcOazzYYTdMV
https://dl.doubtnut.com/l/_j4eftnCF7QO0
https://dl.doubtnut.com/l/_RefuyUwINtc1


51. िकसी ग�व म� पु�ष� क� सं�ा  है, म�हलाओं

क� सं�ा  है। बताइए पु�ष� क� सं�ा म�हलाओं

क� सं�ा से िकतनी अ�धक है?

वीिडयो उ�र देख�

6xy + 5y2 − 8z

2x + yx − 2y

52. डे�वड ��तमाह  भोजन पर तथा 

 �श�ा पर तथा  िकराए

पर खच� करता है। य�द उसक� मा�सक आय

 हो तो �ात क��जए–  

डे�वड का मा�सक खच�

वीिडयो उ�र देख�

₹(4x2 + 7y − 2xy)

₹( − 2x2 + 4x + 5xy) ₹(x2 − 3xy)

( − 5x2 + 4x + 5xy)

https://dl.doubtnut.com/l/_1QpVn9R1RT8S
https://dl.doubtnut.com/l/_QHOyTxk8xGXh
https://dl.doubtnut.com/l/_NN48LWLfv0nr


53. डे�वड ��तमाह  भोजन पर तथा 

 �श�ा पर तथा  िकराए

पर खच� करता है। य�द उसक� मा�सक आय

 हो तो �ात क��जए–  

डे�वड क� मा�सक बचत

वीिडयो उ�र देख�

₹(4x2 + 7y − 2xy)

₹( − 2x2 + 4x + 5xy) ₹(x2 − 3xy)

( − 5x2 + 4x + 5xy)

54. �न��िकत के मान �ात क��जए, य�द ,   

वीिडयो उ�र देख�

x = 7 y = 3

x + y

https://dl.doubtnut.com/l/_NN48LWLfv0nr
https://dl.doubtnut.com/l/_2ueAYOdfud4R


55. �न��िकत के मान �ात क��जए, य�द ,   

वीिडयो उ�र देख�

x = 7 y = 3

2x − y

56. �न��िकत के मान �ात क��जए, य�द ,   

वीिडयो उ�र देख�

x = 7 y = 3

3xy

57. �न��िकत के मान �ात क��जए, य�द ,   

वीिडयो उ�र देख�

x = 7 y = 3

2x2

https://dl.doubtnut.com/l/_KwNzm3m2YRtw
https://dl.doubtnut.com/l/_ebgrL4XZV4Tc
https://dl.doubtnut.com/l/_bj67eQJ0JDfV


58. �न��िकत के मान �ात क��जए, य�द ,   

वीिडयो उ�र देख�

x = 7 y = 3

5x3y

59. य�द  तो  का मान है।

वीिडयो उ�र देख�

l = 3 (2l)3

60. य�द ,  तो  का मान है।

वीिडयो उ�र देख�

x = 2 y = 1 (5xy2)

https://dl.doubtnut.com/l/_bj67eQJ0JDfV
https://dl.doubtnut.com/l/_bRZhpfkK6KmA
https://dl.doubtnut.com/l/_8opA4om4GVfu
https://dl.doubtnut.com/l/_bnhrVhvNeGdz


61. य�द , ,  तो  का मान है

वीिडयो उ�र देख�

x = 3 y = 1 z = 2 (x + y + z)2

62. य�द  तो बीजीय �ंजक  का

मान �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

y = − 1 2y3 + 3y2 + y − 3

63. य�द ,  तथा  तो बीजीय �ंजक 

 का मान �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

a = − 2 b = 2 c = 1

4a3 − 2abc + 3bc + b2

https://dl.doubtnut.com/l/_ueZfPpfoXDTs
https://dl.doubtnut.com/l/_vDv2NSKDQNOW
https://dl.doubtnut.com/l/_DtFLlWq6mj14


64. य�द  तथा  तो �न��िकत को स�ािपत क��जए।  

वीिडयो उ�र देख�

a = 3 b = 2

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2

65. य�द  तथा  तो �न��िकत को स�ािपत क��जए।  

वीिडयो उ�र देख�

a = 3 b = 2

(a − b)2 = a2 − 2ab + b2

66. य�द  तथा  तो �न��िकत को मान �ात क��जए।  

वीिडयो उ�र देख�

a = 3 b = 2

a2– b2

https://dl.doubtnut.com/l/_RNQQT4eL4rjN
https://dl.doubtnut.com/l/_MtJ8k0ENBjpm
https://dl.doubtnut.com/l/_DTRFloydgFcU


67. �न��िकत कथन� म� को�क का �योग क��जए। 

 तथा  के योग म� से  घटाइए।

वीिडयो उ�र देख�

3x 4z 5y

68. �न��िकत कथन� म� को�क का �योग क��जए। 

 म�  को जो�ड़ए तथा �ा� मान का आधा क��जए ।

वीिडयो उ�र देख�

4pq 7r

69. �न��िकत कथन� म� को�क का �योग क��जए। 

 तथा  के योग के �तहाई म�  जो�ड़ए।3xy 7yz 3z2y

https://dl.doubtnut.com/l/_DTRFloydgFcU
https://dl.doubtnut.com/l/_Ml9Me5ZSchD2
https://dl.doubtnut.com/l/_pBJlzyfVx869
https://dl.doubtnut.com/l/_4Gm1QfOsAYj2


वीिडयो उ�र देख�

70. ��ेक �� के चार उ�र �दए ह�। सही उ�र को अपनी अ�ास

पु��का म� �ल�खए। 

 को सरल करने पर �ा� होता है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

5x + (2x − 3)

3 − 7x

3x − 3

7x + 3

7x − 3

https://dl.doubtnut.com/l/_4Gm1QfOsAYj2
https://dl.doubtnut.com/l/_riqAl6ajcfuX


71. ��ेक �� के चार उ�र �दए ह�। सही उ�र को अपनी अ�ास

पु��का म� �ल�खए। 

 को सरल करने पर �ा� होता है।

A. 

B. 

C. a-b

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

a − (b − 2a)

3a − b

3b − a

3a + b

https://dl.doubtnut.com/l/_Ixhx6UUZTdgF


72. ��ेक �� के चार उ�र �दए ह�। सही उ�र को अपनी अ�ास

पु��का म� �ल�खए। 

 को सरल करने पर �ा� होता है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

(a + b + c) − (a + b − c)

2a + 2b

2c

2b + 2a

2c − b

https://dl.doubtnut.com/l/_zYf6SpZUpAPe


73. ��ेक �� के चार उ�र �दए ह�। सही उ�र को अपनी अ�ास

पु��का म� �ल�खए। 

 को सरल करने पर �ा� होता है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

−2x2 − ( − x2 + 4x)

−x2 − 4x

x2 − 4x

−x2 + 4x

x2 + 4x

https://dl.doubtnut.com/l/_YwToX97CUyOG


74. �न��िकत को सरल क��जए - 

वीिडयो उ�र देख�

(a2 + 8ab + 5) + (3ab– 4a2 + 8)

75. �न��िकत को सरल क��जए - 

वीिडयो उ�र देख�

(x + y + z)– (x − y + z)

76. �न��िकत को सरल क��जए - 

वीिडयो उ�र देख�

x2 + {2x2 + (x2 − y2)}

https://dl.doubtnut.com/l/_qKjPTO26FbqG
https://dl.doubtnut.com/l/_Nmevbt6MFIeZ
https://dl.doubtnut.com/l/_j4mZOZbwdjHV


77. �न��िकत को सरल क��जए - 

वीिडयो उ�र देख�

2p– {3q + (5p– q + 2p)}

78. �न��िकत को सरल क��जए - 

वीिडयो उ�र देख�

5xy + [3z − {2x − (2z − 3y)}]

79. �न��िकत को सरल क��जए - 

2x2yz − [3x2 − {2y– (x2yz − ¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄
y2 + x2)}]

https://dl.doubtnut.com/l/_j4mZOZbwdjHV
https://dl.doubtnut.com/l/_pMPajOoSK4so
https://dl.doubtnut.com/l/_vaPpF4VkL14j
https://dl.doubtnut.com/l/_obGBbCVXNqqE


A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

x2y2 + 2x2 + y2 + 2y

x2y2 − 2x2 − y2 − 2y

x2y2 − 2x2 + y2 + 2y

80. �न��िकत को सरल क��जए - 

वीिडयो उ�र देख�

a − [(a2– 5b)– 2{2a2 − (3c − 2b)}]

https://dl.doubtnut.com/l/_obGBbCVXNqqE
https://dl.doubtnut.com/l/_3qjkMH8ysOSa
https://dl.doubtnut.com/l/_SJHeZQW8AYWZ


81. �न��िकत �ंजक� म� अ��म दो पद� को को�क म� �लखकर पहले

ऋण �च� इस �कार लगाइए िक �ंजक का मान न बदले– 

वीिडयो उ�र देख�

−p + r + x2 + q2 − a2

82. �न��िकत �ंजक� म� अ��म दो पद� को को�क म� �लखकर पहले

ऋण �च� इस �कार लगाइए िक �ंजक का मान न बदले– 

वीिडयो उ�र देख�

a + b + c − ab − bc − ca

https://dl.doubtnut.com/l/_SJHeZQW8AYWZ
https://dl.doubtnut.com/l/_8TiTIV92xM5g


83. �न��िकत �ंजक� म� अ��म दो पद� को को�क म� �लखकर पहले

ऋण �च� इस �कार लगाइए िक �ंजक का मान न बदले– 

वीिडयो उ�र देख�

3xy − 5pq + 3y2– 4x + 7

84. अधो�ल�खत बीजीय �ंजक के सभी पद �ल�खए (�लखकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

3x − 7y + 9

85. अधो�ल�खत बीजीय �ंजक के सभी पद �ल�खए (�लखकर) - 

2a2 + 5a– 3b2

https://dl.doubtnut.com/l/_EEksVzsRfXJo
https://dl.doubtnut.com/l/_l3vMyyu3obmu
https://dl.doubtnut.com/l/_OzhgFgGbQtpk


वीिडयो उ�र देख�

86. �न��िकत म� x का गुण�क बताइए (बताकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

3x

87. �न��िकत म� x का गुण�क बताइए (बताकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

−a2x

https://dl.doubtnut.com/l/_OzhgFgGbQtpk
https://dl.doubtnut.com/l/_qgeBJzCwA7Ls
https://dl.doubtnut.com/l/_ZSsxqv96TJlL


88. �न��िकत म� x का गुण�क बताइए (बताकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

5xy2

89. �न��िकत म� x का गुण�क बताइए (बताकर) - 

वीिडयो उ�र देख�

−pqx

90. �न��ल�खत म� सजातीय पद� को छौटए (छ�टकर) - 

, , , 

वीिडयो उ�र देख�

a2 b2 3a2 c2

https://dl.doubtnut.com/l/_dKL5YvBl7Kmm
https://dl.doubtnut.com/l/_3z1Y1S3hJfqW
https://dl.doubtnut.com/l/_WRQUWKUEYocJ


91. �न��ल�खत म� सजातीय पद� को छौटए (छ�टकर) - 

, yz, , 

वीिडयो उ�र देख�

−3xy 7x 2xy

92. �न��ल�खत म� सजातीय पद� को छौटए (छ�टकर) - 

, , , 

वीिडयो उ�र देख�

cab2 a2bc b2ac acb2

93. �न��ल�खत म� सजातीय पद� को छौटए (छ�टकर) - 

, , , , 7m2n m2n −nm2 m2n2 7nm2

https://dl.doubtnut.com/l/_WRQUWKUEYocJ
https://dl.doubtnut.com/l/_LW0ZYC18YJbw
https://dl.doubtnut.com/l/_VI25nGTS9vCd
https://dl.doubtnut.com/l/_EqFNr5ky66Rg


वीिडयो उ�र देख�

94. सरल क��जए– 

वीिडयो उ�र देख�

(x − 2y) + (3y − x)– (3x − 2y)

95. सरल क��जए– 

वीिडयो उ�र देख�

3mn2– (5m2n2) + ( − 7mn2) − (2m2n2)

https://dl.doubtnut.com/l/_EqFNr5ky66Rg
https://dl.doubtnut.com/l/_Vl6kvmAwGwYr
https://dl.doubtnut.com/l/_Rg4vnoqN3z8U


96. सरल क��जए– 

वीिडयो उ�र देख�

15x– [8x3 + 3x2 − {8x2 − (4 − 2x − x3) − 5x3} − 2x]

97. य�द , , , , तो 

 का मान �ात क��जए -

वीिडयो उ�र देख�

a = − 4 b = − 2 c = − 1 d = 6

c2 − d2

a + b + c

98. य�द , ,

, तो �दखाइए .

वीिडयो उ�र देख�

A = 7a2 + 5ab − 9b2 B = − 4a2 + ab + 5b2

C = 4b2 − 3a2 − 6ab A + B + C = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_i8ClJx4sgT2T
https://dl.doubtnut.com/l/_SkyJDNIg3zIZ
https://dl.doubtnut.com/l/_OklF3OJYjMU7


99. 

वीिडयो उ�र देख�

3abc − 2ab2 − 5abc + 3ab2

100. 

वीिडयो उ�र देख�

5x2 + 2xy + 3x2 + 5xy − 9x2

101. य�द ,  तथा , तो  के

मान �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

a = 2 b = 1 c = 3 (2a + 4b − c)
3

https://dl.doubtnut.com/l/_OklF3OJYjMU7
https://dl.doubtnut.com/l/_4ihjFqMIYTG3
https://dl.doubtnut.com/l/_1maWhN47d6Tq
https://dl.doubtnut.com/l/_xEhxW4AGUyc3



